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дисципліни 

За розкладом занять. 

Кафедра організації та економіки фармації з післядипломною підготовкою 

Одеса, вул. Олексія Вадатурського, 37 

Викладач (-і) д.фарм.н., проф. Унгурян Л.М. 

к.фарм.н., доц. Бєляєва О.І. 

Контактна 

інформація 

Довідки за телефонами: 

Бєляєва Оксана Іванівна +380503367875 oksana.belyayeva@onmedu.edu.ua 

Очні консультації: з 13.00 до 15.00 кожної середи 

Онлайн - консультації: з 16.00 до 18.00 кожного вівторка. 

Посилання на онлайн - консультацію надається кожній групі під час 

занять окремо. 

 

КОМУНІКАЦІЯ 

Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через платформу Microsoft 

Teams, а також через листування електронною поштою, месенджери Viber (через створені у 

Viber групи для кожної групи, окремо через старосту групи).  

 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Предмет вивчення дисципліни – організаційні та економічні аспекти в системі охорони 

здоров’я та їх вплив на громадське здоров'я  

Мета дисципліни: опанування здобувачем знань та формування професійних 

компетентностей  щодо організаційно-економічних аспектів діяльності в сфері охорони 

здоров’я та громадського здоров’я, ефективного використання трудових, матеріальних і 

фінансових ресурсів системи охорони здоров'я,  процесу прийняття управлінських рішень при 

наданні населенню різних видів медичної та фармацевтичної допомоги та застосовування 

сучасних методів економічного аналізу. 

Завдання дисципліни: 

 отримання ґрунтовних знань щодо основних понять і категорій медичної та 

фармацевтичної допомоги в системі охорони здоров’я; 

 формування у здобувачів навиків раціонального використання ресурсів закладів 

охорони здоров’я; 

 формування у здобувачів навиків аналізу державної політики в галузі охорони 

здоров’я та ситуації на фармацевтичному ринку; 

 

 набути знань з оцінки медичної технології на різних етапах її життєвого циклу 

для підтримки прийняття оптимальних рішень в системі охорони здоров’я; 

 визначати конкурентоспроможні ціни і формувати зважену цінову політику в 

системі охорони здоров’я та публічних закупівель; 

 набути знань з фармакоекономічного аналізу як підґрунтя оптимальних рішень  
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у системі охорони здоров’я. 

Очікувані результати: 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен:  

Знати: 

 основні поняття економіки охорони здоров’я та економічні закони; 

 сучасні моделі організації охорони здоров’я; 

 нормативно-правову базу, що регламентує господарську діяльність організацій в 

системі охорони здоров’я; 

 методи та інструменти оцінки наявності (достатності) матеріальних, трудових та 

фінансових ресурсів організацій в системі охорони здоров’я; 

 методи аналізу фармацевтичного ринку; 

 організаційно- правові форми організацій в системі охорони здоров’я; 

 методи визначення потреби в лікарських засобах; 

 основні принципи публічних закупівель в галузі охорони здоров’я; 

 оцінку медичних технологій в галузі охорони здоров’я; 

 методи фармакоекономічного аналізу.   

Вміти: 

 розробляти та планувати зважені рішення, спрямовані на вдосконалення 

діяльності закладів охорони здоров’я, 

 здійснювати професійну оцінку основних показників, які характеризують 

ефективність функціонування закладу охорони здоров’я 

 аналізувати систему формування ціни на лікарські засоби, в т.ч. з урахуванням 

державного регулювання та реімбурсації; 

 проводити моніторинг цін на світовому фармацевтичному ринку з метою 

визначення референтних цін на лікарські засоби для здійснення процесів реімбурсації ; 

 проводити і застосовувати результати фармакоекономічних досліджень з метою 

раціонального застосування коштів на охорону здоров’я в сучасних умовах. 

 визначати потребу у матеріальних, трудових та фінансових ресурсіах і 

оцінювати їх ефективність; 

 розраховувати і оцінювати результативність і ефективність діяльності 

організацій в системі охорони здоров’я; 

 організовувати діяльність закладів охорони здоров’я, в т.ч. фармацевтичних 

організацій для досягнення стратегічних цілей в сфері громадського здоров’я; 

 прогнозувати тренди соціально-економічного та демографічного розвитку в 

сфері громадського здоров’я. 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Форми і методи навчання 

Дисципліна буде викладатися у формі лекцій та практичних занять; організації 

самостійної роботи здобувача. 

Методи навчання. 

 Лекція. 

Практичні заняття: словесні методи: бесіда, пояснення, дискусія, обговорення 

проблемних ситуацій; наочні методи: ілюстрація (у тому числі мультимедійні презентації);  

практичні методи: виконання тестових завдань, вирішення ситуаційних завдань, та кейси з 

визначених сучасною проблематикою завдань. 

Самостійна робота: самостійна робота ґрунтується на: роботі з рекомендованою 

основною та додатковою літературою, з електронними інформаційними ресурсами, 

підготовкою до практичних занять та ситуаційних завдань. 
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Зміст навчальної дисципліни 

Тема 1. Організація та економіка охорони здоров'я, як галузі науки та практики 

Основні категорії та поняття. Сучасні моделі систем охорони здоров’я України та світу. 

Принципи розвитку національних систем охорони здоров’я згідно з рекомендаціями ВООЗ. 

Управління системою охорони здоров’я в умовах реформування галузі. Національна служба 

здоров’я України. Заклади охорони здоров’я за сферами діяльності. Центр громадського 

здоров’я Міністерства охорони здоров’я України. Економічна сутність категорії «послуга» в 

системі охорони здоров'я.  

Тема 2. Організація надання медичної та фармацевтичної допомоги населенню  

Основні принципи організації забезпечення населення лікарськими засобами та медичними 

виробами. Національна лікарська політика. Регулюючі переліки в сфері охорони здоров’я: 

Державний реєстр лікарських засобів, Державний формуляр лікарських засобів, Національний 

перелік основних лікарських засобів, їх структура, сфера застосування. Значення лікарських 

засобів в системі громадського здоров’я. Соціальні аспекти створення, державної реєстрації та 

впровадження лікарських засобів. Безпека лікарських засобів як фармакоекономічна категорія. 

Критерії безпеки медичних технологій. Медичне та соціально-економічне значення побічної 

дії ліків.   

Тема 3. Фармацевтичний менеджмент в системі громадського здоров’я 

Забезпечення якості лікарських засобів, медичних виробів та послуг в закладі охорони 

здоров’я.  Законодавча база, організаційна структура, рівні управління державної системи 

забезпечення якості в Україні. Державний контроль якості лікарських засобів. Забезпечення 

наявності, належного використання, безпеки та ефективності лікарських засобів. 

Тема 4. Ціноутворення в системі охорони здоров’я 

Ціноутворення в системі охорони здоров’я як національна та міжнародна проблема. Поняття 

вартості та ціни на ліки. Види цін, їх функції. Основні принципи ціноутворення на ЛЗ. 

Структура ціни на лікарські засоби промислового виробництва Механізми державного 

регулювання цін та тарифів. Моніторинг цін. Методика розрахунку торгових націнок та 

формування роздрібних цін на готові лікарські засоби та медичні вироби. 

Тема 5. Сучасні економічні механізми підвищення доступності лікарських засобів та 

медичних виробів   

Аналіз економічних механізмів підвищення доступності ліків для різних верств населення. 

Референтне ціноутворення. Аналіз референтного ціноутворення у різних країнах світу. 

Реімбурсація вартості. Цінові характеристики лікарських засобів та медичних виробів. 

Договори керованого доступу на лікарські засоби. Диференційоване ціноутворення на 

лікарські засоби. Оподаткування лікарських засобів у світі та в Україні 

Тема 6. Фармакоекономічний аналіз  в системі охорони здоров’я 

Фармакоекономіка як шлях оптимізації витрат коштів держави на охорону здоров'я. Загальні 

положення фармакоекономічного аналізу. Міжнародне суспільство фармакоекономічних 

досліджень і результатів лікування (ISPOR). Методи, методика та етапи фармакоекономічного 

аналізу. Основи формулярної системи. Методологія оцінки раціональності витрат на лікарські 

засоби. Застосування фармакоекономічних досліджень в регулюванні життєвого циклу 

лікарських засобів на фармацевтичному ринку.  

Тема 7. Оцінка медичних технологій в системі охорони здоров’я 

 Історія розвитку оцінки медичних технологій (ОМТ) у світі та в Україні. Визначення та  

складові ОМТ. Нормативна база проведення ОМТ в Україні. Джерела даних з ефективності 

медичних технологій. Концепція ВООЗ про основні лікарські засоби та раціональне 

використання ліків. Міжнародні електроні бази даних про ефективність, безпечність 

препаратів для лікування поширених захворювань за даними доказової медицини та 

фармакоекономіки. Діяльність міжнародних організацій, зокрема, ВООЗ, Міжнародного 

товариства фармакоекономічних досліджень, Товариства Кокрейна. Методологія прийняття  
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оптимальних рішень в охороні здоров’я. Робоча та звітна документація з оцінки технологій 

охорони здоров’я.  

Тема 8. Публічні закупівлі як ефективний інструмент економічної доступності 

лікарських засобів в системі охорони здоров’я 

Роль публічних закупівель у забезпеченні доступності медичної та фармацевтичної допомоги. 

Нормативно-правове регулювання закупівель лікарських засобів: світовий досвід. Належна 

практика закупівель. Особливості вітчизняної системи медичних закупівель. Ціна і нецінові 

критерії у публічних закупівлях лікарських засобів. Вплив публічних закупівель на цінову 

доступність лікарських засобів 

Тема 9. Трудові ресурси в системі охорони здоров’я 

Нормативно-правове регулювання дотримання професійних прав та забезпечення пільг для 

працівників галузі охорони здоров’я. Державні соціальні гарантії у сфері доходів населення. 

Форми та системи оплати праці. Структура та характеристика фонду заробітної плати. 

Методики планування штатної чисельності працівників. Порядок обліку робочого часу та 

заробітної плати. Гарантійні та компенсаційні виплати. Обов’язкові утримання з фонду 

заробітної плати. Єдиний соціальний внесок, характеристика, правила розрахунку. Критерії 

встановлення розміру посадових окладів адміністративно-управлінського і виробничого 

персоналу.  

 

Перелік рекомендованої літератури:  

Основна: 

1. Голованова І.А., Бєлікова І.В., Ляхова Н.О. Організація та економіка охорони 

здоров'я: навч. посіб. – Полтава, 2021, 236 с. 

2. Економіка охорони здоров’я[Текст]: [Підручник]/За заг. ред. д. мед. н., проф. 

Парія В. Д.; Національний медичний університет імені О. О. Богомольця. − Житомир:, 2021. – 

288 с. 

3. Менеджмент та маркетинг в охороні здоров’я: навчальний посібник / В.І. Борщ, 

О.В. Рудінська, Н.Л. Кусик. Херсон: Олді+, 2022. 264 с. 

4. Методологія ціноутворення на лікарські засоби в системі охорони здоров’я та 

фармації: монографія / В. М. Назаркіна, А. С. Немченко, К. Л. Косяченко, М. М. Бабенко; за 

наук. ред. А. С. Немченко. – Київ : «Фармацевт Практик», 2022. – 288 с. 

5. Настанова “Державна оцінка медичних технологій для лікарських засобів”, 

Міністерство охорони здоров'я України, 2021. URL: https://moz.gov.ua/uploads/5/29631- 

dn_593_29_03_2021_dod.pdf  

6. Немченко А. С., Назаркіна В. М. Методичні рекомендації з формування моделі 

референтного ціноутворення на основні лікарські засоби в Україні. Харків : НФаУ, 2020. 28 с. 

7. Організація  діяльності аптек із забезпечення населення і закладів охорони 

здоров’я лікарськими засобами та товарами аптечного асортименту Ч.1: Навчальний посібник 

для студентів денної форми навчання / Л.М. Унгурян, О.І. Бєляєва, М.С. Образенко та  ін. // За 

ред. Л.М. Унгурян. –  Одеса: Одес. нац. мед. ун-т, 2020. - 92 с. - Мова укр. 

8. Основи економіки фармації:    навч. посіб. Для студ. вищ. навч. закл. / А.С. 

Немченко, В.М. Назаркіна, Г.Л. Панфілова  [та ін.]; за ред. А.С. Немченко, 2 видання – Х.,2017. 

9. Основи медичного права. Альбом схем: навч. посіб. для студентів вищ. навч. закл. / 

О.О.Грін. – Ужгород: Видавництво ФОП Сабов А.М., 2020. – 377 с. 

 

10. Основи менеджменту і маркетингу у фармації: Навч.-метод. посіб. для вищих 

мед. (фарм.) закладів / уклад. Н.М. Косяченко, В.П. Горкуша та ін.  — К., 2018. 

— 49 с.  

11. Основи менеджменту та маркетингу в медицині: навчальний посібник / В.Г. 

Шутурмінський, Н.Л. Кусик, О.В. Рудінська. Одеса: Видавн. дім «Гельветика», 2020. 176 с. 



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Кафедра організації та економіки фармації з післядипломною підготовкою 

 

12. Оцінка доступності основних ЛЗ  для амбулаторного лікування в  Україні. 

Копенгаген: ЄРБ ВООЗ; 2021. 110 с. 

13. Посилкіна О.В., Котлярова В.Г., Гладкова О.В. Економічне управління 

підприємством: навч. посіб. Х. : НФаУ. 2020. - 281 с. 

14. Системи обліку у фармації Ч.2: Навчальний посібник для студентів денної 

форми навчання / Л.М. Унгурян, О.І. Бєляєва, М.С. Образенко та  ін. // За ред. Л.М. Унгурян. 

–  Одеса: Одес. нац. мед. ун-т, 2019. - 65 с. - Мова укр. 

15. Теоретико-методичні засади оцінки медичних технологій : Монографія / Наталя 

Білоусова, Сергій Соловйов, Алла Кабачна. — Київ : Тов «Юрка любченка». 2023. — 220 с. 

16. Управління ризиками для якості в аптечних закладах: метод. рек. / В. В. 

Трохимчук, Н. Я. Гудзь, С. Г. Убогов, В. А. Загорій. – К.: ТОВ «Ратибор», 2018. – 64 с. 

17. Фармакоекономіка: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. ІІІ-ІV рівнів 

акредитації/ Яковлєва Л. В. та ін.; за ред. Л. В. Яковлєвої. Вінниця: Нова книга, 2017. 207 с. 

18. Фармакоекономіка: навчальний посібник для студентів спеціальності 226 

«Фармація. Промислова фармація» / Унгурян Л.М., Вишницька І.В., Бєляєва О.І. та ін.; под 

ред. Л.М. Унгурян. Одеса: ОНМедУ, 2020. 92 с. 

19. Теоретико-методичні засади оцінки медичних технологій : Монографія / Наталя 

Білоусова, Сергій Соловйов, Алла Кабачна. — Київ : Тов «Юрка любченка». 2023. — 220 с. 

20. Ціноутворення: теорія та практикум. Навчальний посіб. / Є.Я. Агєєв, 

Т.В.Шахматова -2018. -376 с. 

21. Ціноутворення: збірник тестових та розрахункових завдань навчальний 

посібник Рекомендовано МОН України / уклад. Є.Я.Агєєв, Т.В. Шахматова -2018.- с.288 

 

Додаткова: 

1. Фармакоекономіка у питаннях та відповідях: навч. посіб. / О. С.Яковлева. – 

Запоріжжя : [ЗДМУ], 2015. – 88 с. 

2. Визначення вартості інвестиційного проекту з розробки нового генеричного 

лікарського засобу на основі змістовного підходу / М. М. Слободянюк та ін. Соціальна 

фармація в охороні здоров’я. 2019. Т. 5, № 1. С. 3−14. 4.  

3. Витрати на  охорону здоров’я і  доступ до  лікування в  Україні. Висновки 

з  дослідження та  рекомендації для покращення ситуації / KSE та  IQVIA за підтримки ACC 

та APRaD. 2020. URL: http://publications.chamber.ua/2020/HCC/ 

ACC_APRaD_Presentation_UPD_12.12_final.pdf. 

4. Забезпечення, контроль якості і стандартизація лікарських засобів: Навчально-

методичний посібник / За ред. професора Н. О. Ветютневої. – Вінниця, ПП «ТД» Едельвейс і 

К» 2016. – 506 с. 

5. Кадрові ресурси системи охорони здоров’я в Україні. Ситуаційний аналіз / Д. 

Богдан, А. Бойко, А. Василькова та ін. Проект USAID «Підтримка реформи охорони здоров’я». 

Київ, 2019. https://www.skeptic.in.ua/wp-content/uploads/HRH-situational-analysis-2019.pdf 

6. Криничко Л. Р., Ляхович Г. І. Системний підхід до методології державного  

управління системою охорони здоров’я. Державне управління: удосконалення та розвиток. 

2020. № 2. – URL: http://www.dy.nayka.com.ua/?op=1&z=1945 (дата звернення: 09.09.2024). 

DOI: 10.32702/2307-2156-2020.2.40 

7. Москаленко В. Актуальні проблеми здоров’я та охорони здоров’я у III 

тисячолітті. – Електронний ресурс. – Режим доступу: http://amnu.gov.ua/aktualni-problemy-

zdorov-ya-ta-ohorony-zdorov-ya-u-iii-tysyacholitti/ 

8. Назаркіна В. М., Немченко А. С. Міжнародний досвід управління прайсингом 

як основа цінової доступності лікарських засобів. Соціальна фармація в охороні здоров’я. 

2017. Т. 3, №  2. С. 24–33. 

9. Унгурян Л. М., Бєляєва О. І., Петкова І. Б. (2017) Реалізація фармацевтичної 

допомоги як інноваційного напрямку національної та зарубіжної фармацевтичної практики. 

Journal of Education, Health and Sport. Vol. 7. N 2. Рp. 378 - 391 

https://www.skeptic.in.ua/wp-content/uploads/HRH-situational-analysis-2019.pdf
https://doi.org/10.32702/2307-2156-2020.2.40


МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Кафедра організації та економіки фармації з післядипломною підготовкою 

 

10. Кірсанов Д. Закупівлі та поставки лікарських засобів у державні та приватні 

лікувальні заклади за підсумками 2019 р. // Щотижневик Аптека. – 9 Березня 2020 р. – № 9 

[Електронний ресурс].– Режим доступу: https://www.apteka.ua/article/536950 

11. Piniazhko O., Zaliska O. Ilyk R. Pharmaceutical system in Ukraine: Implementation 

of external reference pricing, reimbursement programs and health technology assessment // 

Pharmacia. – 2018. – V. 65, N 2б. – P. 28–39. 

12. Управління фармацевтичними кадрами. Регулювання трудових відносин в 

аптечному закладі : навчально-методичний посібник з управління і економіки фармації для 

керівників баз стажування провізорів-інтернів зі спеціальності 8.110201 «Загальна фармація» 

/ Н. А. Іванькова, Т. П. Зарічна ; за ред. І. М. Білая. – Запоріжжя : ЗДМУ, 2018. – 100 с. 

13. ATC/DDD Index 2022. WHO Collaborating Centre for Drug Statistics Methodology. 

URL: https://www.whocc.no/atc_ddd_index/). 

14. Edlin R, McCabe C, Hulme C, Hall P, Wright J. Cost effectiveness modelling for 

health technology assessment: A practical course. Heidelberg: Adis: Springer Cham; 2015. 

15. Goeree, R. (2015). Health technology assessment: using biostatistics to break the 

barriers of adopting new medicines. CRC Press.   

16. Rascati, Karen L. Essentials of pharmacoeconomics / Karen L. Rascati. 2nd edition, 

2015 313p. 

17. SIAPS. 2017. Applying Principles of Pharmacoeconomics to Improve Medical 

Product Selection and Use in Low- and Middle-income Countries: Trainer’s Guide. Submitted by the 

Systems for Improved Access to Pharmaceuticals and Services Program to the US Agency for 

International Development. 89 p.  

18. Csanádi M., Inotai A., Oleshchuk O. et al. Health Technology Assessment 

Implementation in Ukraine: Current Status and Future Perspectives // Inter. J. Technol. Assessment 

in Health Care. – 2019. – V. 35, N 5. – P. 393–400. https://doi.org/10.1017/S0266462319000679 

19. EUnetHTA Joint Action 2, Work Package 8. HTA Core Model version 3.0 (Базова 

модель Європейської мережі агенцій з оцінки медичних технологій 3.0) [Електронний ресурс]. 

– Режим доступу: www.htacoremodel.info 

 

Електронні ресурси: 

1. Законодавство України [Електронний ресурс]. - Режим доступу: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws  

2. Дослідження та аналіз фармацевтичного ринку України. http://morion.ua  

3. Міністерство охорони здоров’я України [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http:// www.moz.gov.ua  

 

 

4. Національна служба здоров’я України: офіційний веб-сайт. URL: 

https://nszu.gov.ua/pro-nszu. 

5. Центр громадського здоров’я [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу:https://www.phc.org.ua/ 

6. Щотижневик «Аптека» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://www.apteka.ua/. 

7. Державний реєстр лікарських засобів України. [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://www.drlz.com.ua/ibp/ddsite.nsf/all/shlist?opendocument. 

8. Compendium online. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://compendium.com.ua/bad/. 

9. Пошукова база ліків [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://likicontrol.com.ua/. 

10. Державна служба статистики України. URL: http://www.ukrstat.gov.ua/  

11. Державний формуляр лікарських засобів. URL: https://www.dec.gov.ua/materials/ 

chinnij-vipusk-derzhavnogo-formulyara-likarskih-zasobiv/ 

https://www.apteka.ua/article/536950
http://www.htacoremodel.info/
http://www.morion.ua/
http://moz.gov.ua/
https://nszu.gov.ua/pro-nszu
https://www.apteka.ua/
http://www.drlz.com.ua/ibp/ddsite.nsf/all/shlist?opendocument
https://compendium.com.ua/bad/
http://likicontrol.com.ua/


МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Кафедра організації та економіки фармації з післядипломною підготовкою 

 

12. Національний перелік основних лікарських засобів: постанова КМ України від 

від 25 березня 2009 р. № 333. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/333-

2009-%D0%BF#Text 

13. Довідник Rx індекс https://rx.ua/klasyfikatsiya-likarskykh-zasobiv-na-pidstavi-

ekvivalentnosti 

14. Медичний світ: професійна газета. URL: www.medsvit.org. 

15. Міністерство соціальної політики України: офіційний веб-сайт. URL: 

https://www.msp.gov.ua/main/Pro-ministerstvo.html. 

16. Український медичний часопис: медичний журнал. URL: www.umj.com.ua. 

17. WHO (2023). Health product policy and standards. 

URL:https://www.who.int/teams/health-product-policy-and-standards/assistive-and-medical-

technology/medical-devices/assessment  

18. ISPOR(2023).URL:https://www.ispor.org/about/our-society 

19. HTА Glossary (2023). URL: http://htaglossary.net/Accueil# 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

Форми і методи поточного контролю: 

 усний контроль: індивідуальне опитування за питаннями відповідної теми; 

 письмовий контроль: оцінювання розв’язання ситуаційних завдань (в т.ч. 

розрахункових), оцінювання виконання індивідуальних завдань; 

 тестовий контроль: оцінювання виконання тестових завдань за темами. 

 

Критерії поточного оцінювання на практичному занятті 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно 

«5» 

Здобувач бере активну участь у практичному занятті; демонструє глибокі 

знання, дає повні та детальні відповіді на запитання; бере активну участь у 

обговоренні проблемних ситуацій, користується додатковою навчально-

методичною та науковою літературою; вміє сформувати своє ставлення до 

певної проблеми; висловлює власні міркування, наводить доцільні 

практичні приклади; вміє знаходити найбільш адекватні форми розв’язання 

суперечностей. Тестові завдання виконані в повному обсязі, всі 100% 

відповідей на запитання є правильними, відповіді на відкриті питання – 

повні та обґрунтовані. Здобувач вільно вирішує ситуаційні завдання, 

впевнено демонструє практичні навички за темою заняття та вірно 

інтерпретує отримані дані, висловлює власну думку з теми завдання, 

демонструє творче мислення. 

Добре 

«4» 

Здобувач бере участь у практичному занятті; добре володіє матеріалом; 

демонструє необхідні знання, але дає відповіді на запитання з деякими 

помилками; бере участь у обговоренні проблемних ситуацій, користується 

основною навчально-методичною та науковою літературою; висловлює 

власну думку з розв’язання практичних ситуацій з теми заняття. Тестові 

завдання виконані в повному обсязі, не менш ніж 80% відповідей на 

запитання є правильними, відповіді на відкриті питання - загалом правильні, 

проте наявні деякі помилки у визначеннях. Здобувач вірно вирішує 

ситуаційні завдання, але допускає незначні неточності та демонструє більш 

стандартизовані практичні навички за темою заняття при вірної 

інтерпретації отриманих даних, висловлює власну думку з теми завдання, 

демонструє критичне мислення. 

Задовільно 

«3» 

Здобувач іноді бере участь у практичному занятті; частково виступає і задає 

питання; допускає помилки під час відповідей на запитання; показує 

пасивну роботу на практичних заняттях; показує фрагментарні знання 
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понятійного апарату і літературних джерел. Тестування виконано в повному 

обсязі, не менш ніж 50% відповідей є правильними, відповіді на відкриті 

питання - не логічні, з явними суттєвими помилками у визначеннях. 

Здобувач не достатньо володіє матеріалом для вирішення ситуаційних 

завдань, невпевнено демонструє практичні навички за темою заняття та 

інтерпретує отримані дані з суттєвими помилками, не висловлює свою 

думку з теми ситуаційного завдання. 

Незадовільно 

«2» 

Здобувач не бере участь у практичному занятті, є лише спостерігачем; 

ніколи не виступає і не задає питання, незацікавлений у вивченні матеріалу; 

дає неправильні відповіді на запитання, показує незадовільне знання 

понятійного апарату і літературних джерел. Тестування не виконано. 

Ситуаційне завдання не виконано. 

Форми і методи підсумкового контролю: іспит. 

До іспиту допускається здобувач, який виконав усі завдання робочої програми 

навчальної дисципліни, приймав активну участь у практичних заняттях, виконав 

індивідуальне завдання та має середню поточну оцінку не менше ніж 3,0 і не має академічної 

заборгованості. 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Самостійна робота: 

 самостійна робота з рекомендованою основною та додатковою літературою, з 

електронними інформаційними ресурсами, самостійне опанування матеріалу декількох 

лекцій; підготовка до кожного практичного заняття; 

 самостійне виконання індивідуальних завдань, підготовка доповідей та 

презентацій для захисту індивідуальних завдань. 
 

Критерії оцінювання індивідуального завдання 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно 

«5» 

Індивідуальне завдання та презентація виконані самостійно та оригінально, 

оформлення відповідає вимогам, завдання повністю розроблене за 

пропонованою структурою; здобувач вільно презентує матеріал; зміст 

презентації не перевантажений слайдами з текстовим матеріалом; здобувач 

формулює самостійні ґрунтовні судження, які підкріплені фактичними 

доказами, інформація на слайдах подана переважно схематично із 

використанням самостійно розроблених схем, малюнків, графіків, містить 

посилання на джерела, які відповідно оформлені та є актуальними.  

Добре 

«4» 

Індивідуальне завдання та презентація виконані самостійно, оформлення 

відповідає вимогам, завдання розроблене за пропонованою структурою із 

незначними порушеннями; аналіз самостійний, але містить незначні 

неточності; здобувач добре пояснює матеріал, формулює самостійні 

висновки; інформація у презентації подана переважно із використанням 

самостійно розроблених схем, малюнків, графіків, містить посилання на 

джерела, які відповідно оформлені та є актуальними.  

Задовільно 

«3» 

Індивідуальне завдання та презентація виконані самостійно, оформлення 

відповідає вимогам із незначними порушеннями, завдання частково 

розроблене за пропонованою структурою; аналіз лише теоретичний, 

описовий та містить неточності; здобувач пояснює матеріал не впевнено, 

формулює лише загальні висновки (або взагалі не може їх сформулювати), 

інформація у презентації подана з посиланням на джерела, однак вони 

оформлені із помилками.  

Незадовільно Індивідуальне завдання не виконано. Не зараховуються індивідуальні 



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Кафедра організації та економіки фармації з післядипломною підготовкою 

 

«2» завдання та презентації, які виконані не самостійно або запозичені з мережі 

Інтернет. 

 

 

 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

 Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються за розкладом черговому 

викладачу. 

 Пропуски з поважних причин відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу 

деканату. 

Політика щодо академічної доброчесності:  

Обов'язковим є дотримання академічної доброчесності здобувачами, а саме: 

 самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою 

програмою даної навчальної дисципліни; 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

 дотримання норм законодавства про авторське право i суміжні права; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є: 

 використання родинних або службових зв’язків для отримання позитивної або вищої 

оцінки під час здійснення будь-якої форми контролю результатів навчання або переваг у 

науковій роботі; 

 використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або 

технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікро-навушників, телефонів, смартфонів, 

планшетів тощо); 

 проходження процедур контролю результатів навчання підставними особами. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені до 

такої академічної відповідальності:  

 зниження результатів оцінювання індивідуального опитування, виконання тестових 

завдань, оцінки за розв’язання ситуаційних завдань, виконання індивідуального завдання, 

заліку тощо; 

 повторне проходження оцінювання (тестових завдань, ситуаційних завдань, 

індивідуального завдання, заліку тощо);  

 призначення додаткових контрольних заходів (додаткові ситуаційні завдання, 

індивідуальні завдання, тести тощо); 

 проведення додаткової перевірки інших робіт авторства порушника. 

Політика щодо відвідування та запізнень:  

Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому числі на 

респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. Запізнення на заняття – не припустимі. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але якщо в журналі 

викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у загальному порядку. 

Використання мобільних пристроїв:  

Використання будь-яких мобільних пристроїв заборонено. При порушенні даного 

пункту здобувач має покинути заняття та в журналі викладач ставить «нб», яку він повинен 

відпрацювати у загальному порядку. 

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу викладача, якщо 

вони потрібні для виконання завдання. 

Поведінка в аудиторії:  

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та спокійною, 
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суворо відповідати правилам, встановленим Положенням про академічну доброчесність та 

етику академічних взаємин в Одеському національному медичному університеті, у 

відповідності до Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти Одеського 

національного медичного університету, Положенням про запобігання та виявлення 

академічного плагіату у науково-дослідній та освітній роботі здобувачів вищої освіти, 

науковців та викладачів Одеського національного медичного університету. 

 

https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Polozhennja-pro-akademichnu-dobrochesnist-ta-etiku-akademichnih-vzaiemin-v-ONMedU-zi-zminami.pdf
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https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Kodeks-akademichnoi-etiki-ta-vzaiemin-universitetskoi-spilnoti-ONMedU-zi-zminami.pdf
https://onmedu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Kodeks-akademichnoi-etiki-ta-vzaiemin-universitetskoi-spilnoti-ONMedU-zi-zminami.pdf
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